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Saj ni res, pa je…

22. in 23. septembra 2008 so si kmetijski ministri EU na neformalnem 
zasedanju Sveta EU za kmetijstvo in ribištvo v Annecyju v Franciji izmenjali 
prve ideje o prihodnjem razvoju skupne kmetijske politike (SKP) po letu 
2013. Posebno Francija, ki predseduje Svetu EU, je glede tega vprašanja 
zavzela jasno stališče in izrazila zahtevo po krepitvi cenovne podpore 
proizvajalcem. 

Pomembni temi, ki sta bili obravnavani na 
neformalnem srečanju, sta bili pojav novih 
bolezni živali in hribovsko kmetijstvo. Ministri 
in komisarki EU, pristojni za kmetijstvo in 
razvoj podeželja ter zdravje, so skupaj 
obiskali različne kmetijske obrate v regijskem 
naravnem parku Masiv Bauges, kjer ima 
hribovsko kmetijstvo močan vpliv.   
Cilj srečanja je bil sprožiti načelno razpravo o 
ciljih skupne kmetijske politike, ki naj bi si jih 
EU zastavila po letu 2013. EU potrebuje 
ambiciozno in uravnoteženo kmetijsko 
politiko, ki bo sposobna najti odgovore na 

prihodnje izzive, pri tem pa mora proizvodnja živil tako izpolnjevati zahteve glede 
kakovosti in količine kot tudi poskrbeti za ustrezno ravnanje z okoljem in 
upoštevati raznolikost posameznih območij.     

Hribovsko kmetijstvo je marsikje 
ogroženo.  
© CIPRA International 

Še pred ministrskim zasedanjem so politiki, ki so predstavljali različna gorska 
območja, na prireditvi združenja Association nationale des élus de la montagne 
razpravljali o zahtevah in potrebah, povezanih s prihodnjo evropsko kmetijsko 
politiko. Določili so sedem temeljnih načel, ki jih mora upoštevati omenjena 
politika, in jih posredovali ministrom. Njihove zahteve se navezujejo zlasti na 
priznanje in finančno spodbujanje posebnosti ekstenzivnega kmetijstva na 
gorskih območjih ter priznanje pomena, ki ga ima le-to za posamezne regije. 
Konec tedna se je prav tako v Annecyju zbralo tudi 5000 predstavnikov razlilčnih 
NVO, kmetovalcev, politikov itd. in se odzvalo na poziv odbora Kmetijstvo za 
življenje, naj se ravno tako kritično spopadejo s SKP in zahtevajo kmetijsko 
politiko, ki bo v večji meri upoštevala ekološke in socialne vidike. Udeleženci 
srečanja so sprejeli t.i. manifest iz Annecyja, v katerem so zahtevali določitev 
nove lokalizacije kmetijske proizvodnje ter prilagoditev okolju in varovanje 
naravnih virov in ekološkega ravnovesja.  
Viri in več informacij: http://www.ue2008.fr/PFUE/lang/fr/accueil/PFUE-09_2008/PFUE-
21.09.2008/reunion_informelle_des_ministres_de_l_agriculture_6720 (de/fr/it/en/es), 
http://www.changeonslapac.org/  (fr), 
http://www.anem.org/documents/elusetagriculteursdemontagnesoutiennentmichelbarnier_
22_09_08_000.pdf (fr) 

 

 

Najpomembnejši članki: 

Več na strani 2: Izšla prva številka glasila Mountain Research Initiative  
Pred kratkim je izšla prva številka biltena MRI NEWS, ki so jo pripravili v Mountain 
Research Initiative (MRI). 

Več na strani 3: Partnerstvo med parkoma Mercantour in Primorske Alpe 
19. septembra 2008 so v Monaku predstavniki francoskega narodnega parka 
Mercantour in italijanskega regijskega parka Primorske Alpe podpisali nov 
sporazum o partnerstvu.  

http://www.ue2008.fr/PFUE/lang/fr/accueil/PFUE-09_2008/PFUE-21.09.2008/reunion_informelle_des_ministres_de_l_agriculture_6720
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Izšla prva številka informativnega glasila Mountain Research Initiative 
Pred kratkim je izšla prva številka biltena MRI NEWS, ki so jo pripravili v Mountain Research Initiative (MRI). Bilten, 
ki bo na 30 do 40 straneh izhajal dvakrat letno in ga bodo naročniki bodo prejemali v elektronski obliki, se v celoti 
posveča raziskavam podnebnih sprememb na gorskih območjih. Vseboval bo tudi novice iz regionalnih mrež, vendar 
je v nasprotju z že ustaljenim regionalnim dvomesečnikom Newsflash vsebinsko nekoliko bolj poglobljen. Glasilo 
predstavlja dejavnosti, za katere je pobudo dala in jih promovira MRI, npr. različne inter- in transdisciplinarne 
raziskave. V rubriki Science Peaks so razumljivo in enovito opisane raziskovalne dejavnosti z različnih področij. 
Poleg tega bilten povzema vsebino podobnih publikacij in prinaša koledar prireditev.   
Delovanje MRI, ki ima sedež pri Geografskem inštitutu bernske univerze, finančno podpira švicarski nacionalni sklad 
za spodbujanje znanstvenih raziskav.  
Več informacij in naročilo biltena na spletnem: http://mri.scnatweb.ch (en) 
 
Ugoden položaj regije Rona – Alpe 

Temneje je regija obarvana, 
mlajše je njeno prebivalstvo: 
položaj regije Rona - Alpe je v 
tem oziru ugoden. 
© IGN – INSEE 2008 

Raziskava francoskega Nacionalnega inštituta za statistiko in ekonomske vede je 
kot ugodno ocenila stanje regije Rona-Alpe, ležeče v francoskih Severnih Alpah. 
Glede konkurenčnosti in demografske strukture je regija v primerjavi z drugimi 
primerljivimi okolji v očitni prednosti, raziskave in razvoj pa so pomemben nosilni 
temelj gospodarstva v prostoru med Alpami in Rono. Kljub temu se regija otepa s 
sorazmerno visoko stopnjo brezposelnosti, predvsem starejših oseb.    
Raziskava je opravila primerjavo med sedmimi strukturno podobnimi partnerskimi 
regijami iz Nemčije, Francije, Italije in Španije, med katerimi obstajajo različna 
partnerstva: departma Rona - Alpe tvori skupaj z italijansko Lombardijo, špansko 
Katalonijo in nemškim Baden-Württembergom združenje Quatre Moteurs pour 
l’Europe. Italijanske regije Piemont, Ligurija in dolina Aoste pa so se s francoskimi 
regijami Provansa - Alpe - Azurna obala in Rona - Alpe povezale v evroregijo Alpe - 
Sredozemsko morje. 
Več informacij in prenos študije na spletnem naslovu:  
http://www.insee.fr/fr/themes/document.asp?reg_id=8&ref_id=13514 (fr) 

Andi in Alpe v skupni navezi 
Na povabilo švicarskih kolegov bodo perujski gorski vodniki del obveznega 
izpopolnjevanja letos opravili v Alpah. Švicarsko združenje gorskih vodnikov je v tej 
andski državi začelo izvajati strokovno izpopolnjevanje gorskih vodnikov že v 
začetku osemdesetih let. Po eni strani je tako alpinistom iz drugih držav 
zagotovljeno kakovostno vodenje, po drugi strani pa je sodelovanje pomemben 
člen v regionalni verigi ustvarjanja vrednosti: ko domači vodniki pripeljejo v gore 
turiste, imajo od tega korist tudi prebivalci in izvajalci storitev v domači regiji.   
Sodelovanje, ki se trenutno odvija v okviru projekta Cooperación Alpinista Suiza – 
Peru, naj bi se še razširilo. Pobudnici projekta, vladna svetnica v züriškem kantonu 
Dorothe Fierz in veloposlanica Peruja v Bernu Elizabeth Astete, načrtujeta, da bi v 
naslednji fazi izboljšali turistične strukture alpinističnega centra Huaraz v perujski 
Beli Kordiljeri (Cordillera Blanca).   
Vir: 
http://www.nzz.ch/magazin/reisen/eine_seilschaft_zwischen_alpen_und_anden_1.828641.html (de) 

Huaraz – alpinistična Meka v 
perujskih Andih. 
© rebel / PIXELIO 

Interaktivno učenje s pomočjo virtualne podnebne poti 
Izobraževalni portal Tehnične visoke šole iz Züricha (ETH) je podnebno pot nad Pontresino spremenil v virtualno 
učno platformo. Prava podnebna pot daje informacije o posledicah podnebnih sprememb na območju Oberengadina. 
Virtualno pot so razvili pod vodstvom EducETH Zürich, ki ima vlogo vmesnega člena med raziskovalno dejavnostjo in 
gimnazijami, sedaj pa prinaša znanje o zelo občutljivem alpskem prostoru tudi neodvisno od lokacije. 
Spletni portal je namenjen šolam, saj želi učencem in učenkam približati problematiko podnebnih sprememb. Ko 
obiskovalec izbere enega od 18 učnih ciljev, so mu na razpolago podrobnejše informacije o posledicah podnebnih 
sprememb, nato pa lahko z reševanjem preizkusa preveri, ali je vse pravilno razumel. Z vsakim pravilnim odgovorom 
premaga glede na težavnostno stopnjo vprašanja različno število višinskih metrov, ki so prikazani na višinomeru. Ko 
uporabnik doseže 400 višinskih metrov, prejme za doseženi upeh posebno listino. Virtualna podnebna cesta je 
dostopna na www.klimaweg.ethz.ch (de). 

http://mri.scnatweb.ch/
http://www.insee.fr/fr/themes/document.asp?reg_id=8&ref_id=13514
http://www.nzz.ch/magazin/reisen/eine_seilschaft_zwischen_alpen_und_anden_1.828641.html
http://www.klimaweg.ethz.ch/
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Partnerstvo med parkoma Mercantour in Primorske Alpe 
19. septembra 2008 so v Monaku predstavniki francoskega narodnega parka 
Mercantour in italijanskega regijskega parka Primorske Alpe podpisali nov 
sporazum o partnerstvu. Navzoči so bili tudi francoski in italijanski minister za okolje 
ter monaški knez Albert II. Parka, ki si delita dolgo skupno mejo, tesno sodelujeta 
že od leta 1987. Sporazum potrjuje uresničitev štirih novih skupnih projektov, ki jih 
izrecno podpira tudi Monako. 

Mercantour – narodni park pred 
vrati Monaka  
© Havelberg / PIXELIO 

Namen prvega projekta je sistematična inventarizacija rastlin in živali na območju 
obeh parkov. Z drugim skupnim projektom si bosta upravi prizadevali za vpis 
parkov na Unescov seznam svetovne dediščine. Cilja tretjega projekta sta skupna 
ureditev prenočitvene infrastrukture za raziskovalce in obiskovalce ter spodbujanje 
turizma, usmerjenega v znanje. Parka sta podpisala Evropsko listino za trajnostni 
turizem na zavarovanih območjih in jo želita tudi izvajati. Namen četrtega projekta 
pa je promocija vseh skupnih akcij ter splošnega delovanja na področju 
komunikacije in obveščanja. 
Vir: http://www.ansa.it/ambiente/notizie/notiziari/governo/20080919185934732438.html (it) 
 
Švica: z majhnimi koraki do Alpske tranzitne borze  
 V švicarskem parlamentu trenutno razpravljajo o problematiki čezalpskega 
tranzitnega prometa. Pred nekaj dnevi je namreč parlament pooblastil švicarsko 
vlado, da v dogovoru s sosednjimi državami ustanovi Alpsko tranzitno borzo (ATB). 
Ta naj bi bila pristojna za omejevanje števila čezalpskih voženj po načelih tržnega 
gospodarstva. Predlog, da bi švicarska vlada borzo ustanovila tudi brez 
mednarodnega dogovora, ni bil sprejet.    

Švicarska vlada brez 
zavezujočega pooblastila za 
uvedbo Alpske borze za tranzitni 
promet.  
© PIXELIO / Gabi Schoenemann 

Parlament vztraja, da je treba za tovorna vozila določiti fiksno število dovoljenj 
čezalpskih voženj, to pa naj bi se v Švici razpolovilo in znašalo 650.000 letno. 
Vendar pa so rok, do katerega naj bi ta cilj dosegli, podaljšali na dve leti po odprtju 
baznega železniškega predora St. Gotthard (predvidoma torej do leta 2019).  
Vir: http://www.nzz.ch/nachrichten/schweiz/alpentransitboerse__1.840197.html  
(de) 17. 9. 2008 
 
 
Spletna portala o prometu in varčevanju z energijo 
Od septembra dalje sta prebivalcem Južne Tirolske na voljo dva spletna portala, ki skrbita za interaktivno obveščanje 
o dveh pomembnih temah: prometu in varčevanju z energijo. Portal o varčevanju z energijo, ki ga ureja deželni 
oddelek za energijo in okolje, poleg najrazličnejših nasvetov, kako dejansko varčevati z energijo, objavlja tudi 
informacije o obnovljivih energijskih virih in učinkoviti rabi energije. Z občutljivo temo varčevanja z energijo se lahko 
na zanje urejeni spletni strani seznanijo tudi najmlajši.    
Prometni portal, prav tako oblikovan uporabnikom prijazno, na poljuden način prinaša informacije o celotnem 
cestnem omrežju, državnih, deželnih in občinskih cestah, gozdnih poteh, hišnih številkah, kilometrnikih, avtobusnih 
postajališčih, mostovih in predorih, obiskovalci pa bodo na karti, ki se stalno posodablja, našli tudi panoramske 
fotografije.  Na portalu so objavljeni tudi vozni redi in druge prometne informacije, informacije o koncesijah in izrednih 
prevozih ter vseh storitvah v prometu.  
Spletna portala sta na voljo na www.energie-sparen.it (de/it) in www.provinz.bz.it/verkehrsportal (de/it). 

Mednarodni festival poklicev, značilnih za gorska okolja 
Od 20. do 23. novembra 2008 bo v Chambéryju v Franciji potekal mednarodni sejem poklicev, ki so značilni za 
gorska okolja. Sejem poteka vsako leto in je namenjen velikemu številu strokovnjakov in drugim predstavnikom 
različnih poklicnih skupin, ki so povezane z gorami. Leta 2006 je festival v Chamberyju obiskalo skoraj 30.000 
obiskovalcev. Letos bodo udeleženci lahko obiskali 18 različnih delavnic, ki bodo obravnavale teme, kot so reševanje 
v gorah, gorske enote francoske vojske, delovne razmere za sezonske delavce na postajah smučarskih žičnic ipd. 
Na sejmu se bodo predstavili številni delodajalci, poklicna združenja in druge izobraževalne ustanove.   
Sejem, ki ga organizira Association du Festival International des Métiers de Montagne, vsako drugo leto gosti alpsko 
mesto, ki ga izberejo izmed francoskih festivalskih mest. 
Več informacij in vodič po alpskem poklicnem svetu na: http://www.metiersmontagne.org/ (fr)

http://www.ansa.it/ambiente/notizie/notiziari/governo/20080919185934732438.html
http://www.nzz.ch/nachrichten/schweiz/alpentransitboerse__1.840197.html
http://www.energie-sparen.it/
http://www.provinz.bz.it/verkehrsportal
http://www.metiersmontagne.org/
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O tem in onem 
Pohodništvo v narodnem parku Mercantour za vsako ceno? 
Projekt Balcons du Mercantour je zelo ambiciozen. V narodnem parku Mercantour v Franciji naj bi uredili 
mednarodno poznano 140 km dolgo pohodniško pot na nadmorski višini med 2000 in 2700 metri in z 12 etapami. Pot 
naj bi bila namenjena vsem, predvsem pa družinam. Razširitev stare, deloma pa tudi gradnja nove infrastrukture se 
je začela prve dni septembra. Ker pri urejanju poti, ki bo široka dva metra, ne uporabljajo le delovnih strojev, ampak 
ponekod tudi dinamit, so ljubitelji gora pretekli konec tedna zaradi tega že izrazili nezadovoljstvo. Načeloma sicer 
projektu ne nasprotujejo, zahtevajo pa, da je ta okolju prijaznejši, zato so tudi sprožili ustrezno peticijo.      
Več informacij in podpis peticije: http://denali-sud.chez-alice.fr/balcons.htm (fr) 
 

Kašmirske koze v dolini Aoste 
V italijanski dolini Aoste se bodo lotiti vzreje kašmirskih koz. Pristojni kmetijski urad poudarja, da lahko koze preživijo 
na prostem celo leto in se zadovoljijo tudi z ne prav rodovitnimi tlemi. Koze jedo rastline, ki jih druge vrste živali 
zavračajo, s tem pa varujejo zemljišča pred nadaljnjim zaraščanjem. Kašmirska koza ne daje le dragocene volne, po 
kateri slovi po vsem svetu, ampak ima tudi izrazito sposobnost, da se prilagodi na različne podnebne in okoljske 
razmere, ki vladajo v visokogorskem okolju.   
Vir: http://www.montagna.tv/?q=node/8555 (it), 19.9.2008 
 
Švica: analiza visokih voda za leto 2005 
Kot je pokazala najnovejša analiza visokih voda za l. 2005, ki je bila opravljena pod vodstvom Zveznega urada za 
okolje in Švicarskega inštituta za raziskovanje gozdov, snega in krajine, so bile na lokalni ravni sicer izmerjene 
rekordno visoke količine padavin in pretokov, vendar pa so bili taki dogodki – gledano kot celota in skozi daljše 
časovno obdobje – sicer redek, a ne edini primer. Da bi bilo v prihodnje mogoče preprečiti čim več škodnih 
dogodkov, je treba pripraviti ustrezne ukrepe, kot so karte ogroženih območij in podrobne napovedi, premišljeno 
urejanje prostora, ustrezne strategije in zaščitni objekti, ki so dovolj stabilni, da vzdržijo prekomerne obremenitve. 
Poleg tega je potrebno izvajati dobro pripravljene in usklajene akcije. Kot zahteva študija, mora integralni koncept 
rizičnega menedžmenta obsegati preventivne ukrepe, obvladovanje tveganj in obnovo okolja.   
Vir in več informacij: http://www.bafu.admin.ch/aktuell/medieninformation/00004/index.html?lang=it&msg-id=21485 
(it/fr/de) 
 
 

Prireditve Saj ni res, pa je… 
… še dobro, da je le prišla jesen. 
Kot se za ta letni čas spodobi, se 

bo zmanjšalo tudi število 
pohodnikov, ki se po alpskih gorah 

sprehajajo – goli. Zadnje čase se je 
namreč v Švici pojavilo več 

namigov, ki opozarjajo nanje, in 
pred dvema tednoma je švicarska 

policija v pogorju Alpsteina 
dejansko zasačila golega Adama v 
planinskih čevljih. Če se bo v gore 
podalo še nekaj planincev, ki niso 

občutljivi na mraz, bo jesenska 
megla zabrisala ostre obrise 

spotakljivih osebkov. Z 
razkazovanjem golote pa bo 

dokončno konec ob prvem 
močnem sneženju – na krpljah ali 

tekaških smučeh doslej še niso 
opazili nobenega nagca. A kaj, ko 

se bodo pomladanskim sončnim 
žarkom spet odprli prvi krokusi ...
Vir: Neue Zürcher Zeitung, 11. 9. 
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Slovenski dnevi pohodništva: Slovenija hodi – dnevi pohodništva. Bohinj 2008. 
27. 9. - 4. 10. 2008. Jezika: sl, en. Organizira: Turizem Bohinj.  
Več informacij na spletnem naslovu:  
http://www.bohinj.si/index.php?catID=31689 (sl/en/de) 
 
Sejem: Zeroemission Rome 2008. Rim/I, 1.-4. 10. 2008. Jezika: it, en. 
Organizira: Artenergy Publishing Srl.  
Več informacij na spletnem naslovu : 
http://www.zeroemissionrome.eu/it/index_zer.asp (it/en) 
 
Letna konferenca 2008: Varstvo podnebja brez meja. Regionalne perspektive 
za rešitev globalnega problema. Arnoldstein/A, 7.-8. 10. 2008. Jezik: de. 
Organizira: Zveza za podnebje Avstrija.  
Več informacij na spletnem naslovu:  
http://www.klimabuendnis.at/start.asp?ID=223879&b=348 (de) 
 
Sejem: Casa Energia Expo 2008. Milano/I, 29. 11.-8. 12. 2008. Jezika: it, en. 
Organizira: Artenergy srl. 
Več informacij na spletnem naslovu: http://www.casaenergia.com/it/ (it/en) 
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